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Kálmánháza, Mandabokor 

Újévi istentisztelet 

Cím: A szeretet forrása 

 

(1. dia)  „14Minden dolgotok szeretetben menjen végbe!”  

I Kor 16,14 

 

Szeretett Gyülekezet! 

 

 Ezzel az Igével (2. dia) kezdhetjük a 2024-es esztendőt. 

Talán mondhatom azt, a keresztyének számára ez egy olyan 

örök érvényű felhívás, felszólítás, mely naptári évfordulótól 

függetlenül érvényes minden időre! Azonban most egy egész 

éven át ízlelgethetjük ezt a felszólítást és szembesíthet bennün-

ket akkor is, amikor ennek a hiánya van jelen beszélgetéseink-

ben, emberi kapcsolatainkban, cselekedeteinkben. Mai igehir-

detésemben üzenetként két fontos dologra szeretném, ha figyel-

nénk (3. dia): 

- részletesen az Ige „boncolgatása” 

- a szeretet forrása 

Érdemes először megnéznünk, megvizsgálnunk, szóról-szóra 

boncolgatnunk ezt a mondatot, hogy megértsük, világossá vál-

jék számunkra ez a felszólítás, és át tudjuk ültetni a gyakorlatba, 

mert (4. dia) mit érnek a szavak, ha nem kapcsolódik hozzá gya-

korlat?! Majd pedig ahhoz, hogy megértsük ezt a mondatot, meg 

kell néznünk a forrást, miből fakad, honnan ered, mert arra a 

felismerésre el kell(ene) mindannyiunknak jutni, hogy ez önerő-

ből nem sikerülhet, nem tudjuk magunkból kifacsarni ezt a sze-

retetet. 

 Nézzük meg tehát elsőként az Igét, próbáljuk meg helye-

sen hasogatni! (5. dia) „14Minden dolgotok szeretetben men-

jen végbe!” I Kor 16,14. Görögül (5/a dia): 

„14 πάντα ὑμῶν ἐν ἀγάπῃ γινέσθω.” I Kor 16,14.  

A „πάντα”  görög szócskát a nagy görög szótár két teljes 

oldalon magyarázza, mert olyan sokrétű jelentése van, olyan 

sokféle módon lehet körülírni attól függően, hogy milyen szó-

kapcsolatban van használva. (6. dia) A jelentése: „egész”, „ösz-

szes”, „mind”, „valamennyi”, „teljes”, „minden egyes”. 
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Bármilyen módon, bármilyen előtaggal, szókapcsolattal hasz-

náljuk is, két fontos dolgot megfigyelhetünk, amikor a szeretet 

megnyilvánulásáról, cselekedetéről beszélünk. Az egyik, hogy 

(7. dia) az ember teljes lényét, egészét járja át a szeretet. Ne 

csak azok felé, akiket szeret, ne csak élete azon területén, ame-

lyek erősségei, hanem a teljes individuumát, bensőjét, erejét, 

szellemét, lelkét, lényét járja át a szeretet. A másik, hogy (7/a 

dia) az ember minden egyes tettét, szavát járja át a szeretet. 

Egyen-egyenként! A családban, a munkahelyen, a szomszédok 

között, a boltban, a postán, a rendelőben, a kórházban! Minden-

hol, minden egyes tettemben, szavamban. Ez a kettő értelmezés 

együtt, egyszerre lehet jelen (8. dia): teljes lényemre, minden 

egyes szavamra, tettemre a szeretet lehet a jellemző. 

Ha lehet így fogalmazni, akkor az ember lehet egy „két 

lábon járó” szeretet, vagy a szeretet „megtestesítője”! A 

„πάντα” görög szó mind a kettő értelmezése jellemző kell, hogy 

legyen a Krisztusban hívő emberre. Járja át az egész lényét, járja 

át minden egyes cselekedetét a szeretet. Ezért mondja, (9. dia) 

„minden dolgotok…” – bár itt annyit olvasunk a görögben 

„14 πάντα ὑμῶν ἐν ἀγάπῃ γινέσθω.” I Kor 16,14, amit szósze-

rinti fordítással úgy fejezthetünk ki, „minden, ami a tiétek…”, 

mert a „ὑμῶν ” szó a személyes névmás birtokos jelzője, tehát 

úgy lehetne fordítani, „minden, ami a tiétek”, „ami belőletek 

fakad”, „ami tőletek jön”.  

A másik görög szó, amit megnézünk, a (10. dia) a 

„γινέσθω”, ami annyit jelent, „lesz”, „válik valamivé”, „törté-

nik”. Nem csupán – ha másik szó összefüggésében nézem – 

egy-egy esemény, hanem (10/a dia) „minden esemény, minden 

történés, amit tesztek, ami a tiétek, váljék, történjék szeretet-

ben.” Ezek a szóösszefüggések is azt erősítik meg, hogy egész 

lényem, jellemem, kisugárzásom, indulatom, szándékom, sza-

vam, gondolatom a szeretet jegyében történjen. Minden ese-

mény, ami hozzám köthető, a szeretet jegyében történjen! Az 

utolsó szó, ami ebben a rövidke mondatban olvasható (11. dia) 

„ἐν ἀγάπῃ ” – azaz „szeretetben”. Talán nem mindenki tudja, 

de a görög nyelvben több szót is használnak a szeretet 
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kifejezésére (összesen 7 különböző szót (11/a dia) [agapé: Isten 

szeretete, ludus: játékos, kacér szeretet, flört, erosz: testi szere-

tet, vágy, pragma: elkötelezett, hosszútávó szeretet, (11/b dia) 

storge: védelmező szeretet, melyet a családtagok, különösképp 

a szülők és gyermekek éreznek akár egymás iránt, philia: em-

beri, baráti szeretet, philautia: önszeretet]). Én 3 fontos (általá-

nos) szót említenék meg, amit a leginkább szoktak használni és 

megkülönböztetni. Az egyik, ami az emberi szeretetnek egy 

ösztönös, de isteni teremtettségéből fakadó kifejezése, megnyil-

vánulása, (12. dia) az úgynevezett „erosz”, azaz „testi szere-

tet”, vagy lehet fordítani „vágy-nak”, amely szexuális tartalmú, 

indíttatású, amit a magyar nyelvben is „szeretet-nek” fordítunk. 

Ezt a szeretetet különböző testi érintés formájában fejezünk ki 

a házastársunk felé, illetve a férfi-nő közötti kapcsolatban jele-

nik meg. A másik az úgynevezett (12/a dia) „fileo”, „filia”, 

amit szintén „szeretetnek” fordítunk, de körül írva: „baráti ér-

zésekkel van valaki iránt”, azaz „emberi, baráti szeretet-nek” 

lehetne fordítani, ahogy mi emberek egymást, barátot, 

családtagot, munkatársakat stb. szeretünk, kedvelünk. Az an-

golban a „love” és „like” szóval különböztetik meg, azaz a 

„like” szót úgy lehetne fordítani, hogy „kedvel”. Ezt a két szót 

egyszerűen (12/b dia) „emberi szeretetként” aposztrofáljuk, 

ahogy mi emberek a szeretetünket kifejezzük a másik ember 

iránt. Ez a szeretet feltételhez kötött. Ezért is szoktuk mondani: 

„szeretlek, mert…”, szeretlek, ha…”. Az emberi szeretet na-

gyon sok esetben feltételhez kötött. Azonban van egy harmadik 

szó is, amit a görög használ, ami ebben a mondatban is megta-

lálható, (12/c dia), az „agapé”. Szeretetnek fordítjuk, de fontos, 

hogy minőségi jelzőt is tegyünk elé, mert ez különbözteti meg 

minden más szeretettől: (12/d dia) „isteni szeretete” „Isten sze-

retete”, „képmutatás nélküli szeretet”, „feltétel nélküli szere-

tet”. Ahogy Isten és Krisztus szereti az embert. Így senki más 

nem tud szeretni. Ez különbözteti meg minden más szeretettől. 

Ezért különböztetjük meg az (12/e dia) emberi szeretetet az is-

teni szeretettől. Az „agapé” szeretet nincs meg az emberben, 

nem vele született „tulajdonság”, „jellemvonás”, azonban 
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kaphatja az ember, ezért írja Pál apostol, hogy „minden ese-

mény, minden történés, amit tesztek, ami a tiétek, váljék, történ-

jék szeretetben.” – azaz isteni, krisztusi szeretetben! Ez már egy 

magasabb rendű szeretet, ahogy mi szeretjük egymást. Látjuk, 

sok példát lehetne hozni, hogy mi emberek hogyan, meddig tud-

juk egymást szeretni?! Azonban nem kér az Úr, és nem mond 

olyat Pál apostol, amit ne lehetne megélni, ne lehetnek akár tel-

jesíteni. Ez magunktól nem megy! Ahhoz, hogy ez az állapot, 

mert azt látjuk, hogy az emberi szeretet kívül esik a krisztusi, 

isteni szereteten, változásra, minőségbeli változásra van szük-

ség. Azonban ez a helyzet megváltozhat, ez a három lehet „egy 

körben” (13. dia), lehet bennem az isteni, a krisztusi szeretet az 

uralkodó, és ez a szeretet meghatározhatja a másik két szerete-

temet.  Lehet bennem is uralkodó szeretet a krisztusi szeretet, a 

feltétel nélküli szeretet, a képmutatás nélküli -, önzetlen szere-

tet. A bűneset előtt, Isten teremtettségben így lettünk teremtve 

(14. dia). Az isteni szeretet volt az alapja minden emberi szere-

tetnek. Az isteni szeretet járta át az emberi szeretetet, és ez 

határozta meg a másik ember iránt érzett szeretetet. Egy önzet-

len, feltétel nélküli szeretet jellemezte az akkori embert. A bűn-

eset után azonban minden a feje tetejére állt (15. dia), és az is-

teni szeretet kikerült az emberből, mert megszakadt az Istennel 

való kapcsolata és az emberi szeretetet átjárta a bűn. Minden 

fajta szeretetet, a fileo-t, az eros-t, az emberi szeretetet a bűn 

uralta attól fogva, és egy önző, önkényes, feltételhez kötött sze-

retet lett az emberben. Azóta így élünk! Ez azonban megváltoz-

hat és itt lépünk át a másik pontra (16. dia), mire van szüksé-

gem, azaz Kire van szükségem, hogy ez megváltozzon és más 

legyen bennem a szeretet? Hadd mondjak el egy megtörtént ese-

ményt, amely a XIX. században történt, mely talán megértetheti 

velünk, milyen radikális változás történhet egy ember életében, 

ha megismeri Jézus Krisztust. (17. dia) Lew Wallace (1827-

1905) név talán senkinek nem mond semmit. 1827-ben született 

az Amerikai Egyesült Államokban és katonai, politikai pályán 

hatalmas sikert aratott és karriert épített. A mexikói-amerikai 

háború és az amerikai polgárháború idején tevékenykedett, 
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majd később jogászként és kormányzóként dolgozott. Wallace 

egy ateista ember volt, nem hitt Istenben, nem hitt Jézus Krisz-

tusban. Lew Wallace generális egyszer a vonaton találkozott In-

gersoll ezredessel, egy közismert ateistával. Sok mindenről be-

szélgettek, többek között a „keresztyénség értelmetlenségéről” 

is. Wallace nagyon lelkesedett útitársa ötletéért, aki a követke-

zőket mondta neki (18. dia): „Ön egy intelligens és képzett em-

ber. Miért nem ír egy könyvet, amelyben bebizonyítja, hogy a 

keresztyénség értelmetlen és Jézus soha nem élt?! Ez lenne csak 

az igazi nagy siker!”Lew Wallace nagy lelkesedéssel nekilátott 

a munkának. Valósággal el volt ragadtatva a gondolattól, hogy 

mint író híres legyen. Könyvéhez éveken át gyűjtötte az anya-

got. Már négy fejezetet megírt, amikor villámcsapásként érte a 

felismerés, hogy Jézus Krisztus valóban élt. Sőt arról is meg 

volt győződve, hogy ez a Jézus több volt, mint csupán egy tör-

ténelmi személy. 50 évesen először térdelt le, hogy imádkozzon. 

Arra kérte Jézus Krisztust, Isten Fiát, hogy mentse meg, és át-

adta neki az egész életét. Azt írta Wallace (19. dia): „Minden 

alapvetően megváltozott, amikor az Úr Jézus életemet a kezébe 

vette. Csak most tudom, hogy mi az igazi boldogság.” Ezután 

elhatározta, hogy átírja könyvének addig megírt fejezeteit. Eb-

ből született meg (20. dia) a „Ben-Hur”, amely később világhírű 

filmsiker is lett. Így vált Lew Wallace tábornok a Jézus Krisz-

tushoz való radikális odafordulás megragadó példájává. Ez az 

ember, aki nem hitt a krisztusi szeretetben, a megváltás, a bűn-

bocsánat, a kegyelem csodájában és be akarta bizonyítani, hogy 

nincs ilyen és értelmetlen az egész, rádöbbent annak bizonyítása 

közben, hogy a krisztusi szeretet a legmagasabb rendű csoda és 

minden embernek erre van szüksége. Ez a krisztusi szeretet le-

het a forrása annak, mert megtapasztalhatjuk, hogy milyen sze-

retettel szeretett bennünket Jézus Krisztus, hogy még az élete 

sem volt drága azért, hogy minden kínt, gyötrő fájdalmat, elha-

gyatottságot, szenvedést vállaljon azért, hogy nekünk bűnbo-

csánatunk és örök életünk legyen. Ez teljesen más szeretet (21. 

dia), ahogy mi szeretünk. Így változhat meg egy ember szere-

tete Krisztus szeretetévé. Csak így, ilyen formában lehet az 
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emberben az a krisztusi, isteni szeretet, amely teljesen más, mint 

az emberi szeretet. Amikor (22. dia) Jézus Krisztus bekerül az 

életem középpontjába, amikor megvallom bűneimet és elfoga-

dom az Ő bűnbocsánatát, amikor leteszem az életemet a kezébe 

és rábízom mindenemet, amikor Ő kerül a középpontba, akkor 

megváltozik minden. Nem egy csapásra, de elindulhatok a meg-

szentelődés útján és az a szeretet, amit Belőle meríthetek, az a 

szeretet, amit Tőle kaphatok, az a szeretet, amit irántam érez, 

azt továbbíthatom a másik ember felé szavakban, tettekben. 

Kézzel foghatóvá válik az a krisztusi szeretet az életemben. 

Ezért mondja Jézus és a Szentírás oly sok helyen (23. dia): 

„Szeretteim, szeressük egymást, mert a szeretet Istentől van, 

és aki szeret, az Istentől született, és ismeri Istent; Az Isten 

szeretet” I Jn 4,7. (23/a dia) „34Új parancsolatot adok nek-

tek: szeressétek egymást! Azzal a szeretettel szeressétek ti is 

egymást, amellyel szerettelek benneteket!” Jn 3,34 (23/b dia) 

„12ez az én parancsolatom: szeressétek egymást azzal a sze-

retettel, amellyel én szerettelek benneteket.” Jn 15,12 

Az a szeretet pedig, amiről Jézus Krisztus beszél, amiről 

Pál apostol ír, amit kaptunk (24. dia) a 2024-es esztendőre, 

egyedül Jézus Krisztusban testesülhet meg. Ezért Jézus Krisztus 

lehet az egyetlen reménységünk, az Ő szeretete lehet az egyet-

len, amellyel igazán szerethetjük a másik embert és Őreá van 

szükségünk! Csak Vele és Benne mehet végbe az a szeretet, 

amire nekem is szükségem van! Induljon így a 2024-es év és 

egész évben emlékeztessen bennünket arra, „14Minden dolgo-

tok szeretetben menjen végbe!” I Kor 16,14.           

             Ámen! 


